

# “探访古都西安 品读‘长安’文化” 长安银行举办关爱乡村儿童夏令营



阳光讯(记者 张涵文/图)7月24日下午,由长安银行举办的“探访古都西安 品读‘长安’文化”——关爱乡村儿童夏令营正式开营。陕西省关工委副主任兼秘书长蒋惠莉,长安银行监事长丁琳,长安银行党委委员、工会主席殷石安等领导参加开营仪式。

丁琳致欢迎辞,她强调,近年来长安银行在加快业务发展、服务地方经济的同时,牢记自身所承担的社会

责任,积极参加社会公益活动。本次夏令营活动,从全省各地市选拔20名品学兼优的乡村儿童及20名本行职工子女,以结对“手拉手、共成长”为主旨,以“革命传统教育、历史文化教育、国防科技教育、金融知识普及”为内容,将组织孩子们瞻仰西安八路军办事处纪念馆;参观西安阎良航空城,了解国防科技的发展历程和功勋人物事迹;研学西安博物院、秦始皇陵博物院、大唐不夜城;走进曲江海洋公园,近距离感受海洋世界的奇妙;走进长安银行金融知识普及教育基地,学习金融小知识,体验“小小银行家”的乐趣。

蒋惠莉授营旗并讲话,她对长安银行结合企业实际,积极开展关心下一代工作给予充分肯定,蒋惠莉

讲话指出,作为我省地方经济社会发展的重要金融力量,长安银行党委十分重视、支持关心下一代工作,为省属企业关工委组织建设起到了示范作用,提供了宝贵实践经验。特别是刚刚结束的《唱支山歌给党听》全省青少年全家总动员主题展演活动,在全省青少年及其家庭成员中引起热烈反响。

开营仪式上,学生代表贾朴越发言,称学生的成长得到了家庭、社会的关怀和帮助,他们将以优异的成绩回馈社会。

下一步,长安银行将继续践行国有企业社会责任,切实做好关心下一代工作,为青少年健康成长创造良好环境,努力为社会和谐进步作出应有贡献。○⑤

## 商南县利用苏陕协作资金 打造“商南技工”金招牌

■记者 韩建军 通讯员 代绪刚 孔明

日前,记者从商洛市商南县获悉,为帮助农村人口特别是脱贫人口实现转移就业,该县利用苏陕协作资金,进一步深化苏陕劳务对接机制,组织开展点对点订单式培训,助力打造“商南技工”特色劳务品牌,帮助农村人口特别是脱贫人口实现转移就业。

该县实施技能提升工程,鼓励引导东西部技能培训机构、人力资源服务机构、大中型企业积极参与,打造以电焊工、叉车工、电工等五大专业为主的“商南技工”品牌,培训一批有知识、有技术、有特色、有证书、有能力的“五有”品牌人才,促进“商南技工”实现高质量就业。

截至目前,已开展各类培训60余期,累计培训3000人,其中脱贫人口900余人。通过信息采集、双向联络、日程巡查等方式,该县积极和南京万德集团、金龙集团等40余家东部企业对接,详细了解企业用工需求和计划,结合商南当地群众求职意愿,建立企业用工需求台账,按照“订单→培训→鉴定→就业→服务”五位一体工作思路,确定技术工种培训主要方向,使培训与转移就业精准对接,实现劳动力输出地和用工企业“双赢”。

同时,该县积极利用各级广播电视、报刊、省市对口协作公众号等媒体媒介大力宣传“商南技工”劳务品牌,发掘劳务品牌典型模式、典型事迹和典型人物,讲好品牌故事,通过充分发挥品牌效应带动更多人转移就业,助力巩固脱贫攻坚成果,实现乡村振兴。

## 咸阳市渭城区渭阳街道办三普社区 开展平安建设宣传活动



阳光讯(记者 刘金 通讯员 屈斌文/图)为全面推进辖区平安建设工作走深走实,近日,咸阳市渭城区渭阳街道办三普社区积极开展平安建设宣传活动。

活动中,社区网格员采取入户走访的形式,深入辖区居民小区、养老院宣传平安建设工作,向居民详细讲解常见的新型电信网络诈骗,提醒大家谨防养老诈骗、电信诈骗,并现场填写平安建设满意度调查问卷。此次宣传活动进一步提升了辖区居民的反诈骗意识,同时提高了平安建设工作的知晓率,为平安建设工作营造了浓厚的宣传氛围。

## 西安高新区市场主体突破20万户

阳光讯(记者 杨涛)记者日前从西安高新区管委会获悉,西安高新区市场主体突破20万户。截至7月24日,2023年西安高新区新发展各类市场主体14788户,市场主体总量首次跃过20万户大关,达到200122户,其中企业107790户,个体工商户92332户,市场主体总量持续稳定增长。

为推动市场主体快速增长,西安高新区扎实落实“证照分离”改革各项举措,大力推行全程电子化登

记,实现了企业注册、公章刻制、银行开户、税务申报环节全程2小时办结。

针对企业生产经营中的“急难愁盼”问题,西安高新区出台《“亲商助企服务效能提升行动”工作机制暨“企服八条”》,全面启动“亲商助企”服务效能提升行动,向全区407家规上工业企业和71个重点项目指派225名服务专员,常态化开展信息沟通交流、政策咨询解答等服务保障工作,持续助力中小微企业纾困解难。同时高新区进一

步强化金融支持和服务保障,推出“专精特新·千亿行动”计划,今年“信易贷”“首信贷”等产品累计为中小企业授信25亿元,有力地促进了中小企业和民营经济发展壮大。

在市场监管方面,西安高新区充分利用互联网、大数据等新技术,通过动态监测、分析研判、评估赋分等方式,对辖区20万户市场主体实施信用风险分级分类管理,有效减轻了市场主体的受检负担,得到了广大市场主体的一致认可。

## 公安新城分局民警深夜营救轻生少年



阳光讯(记者 熊奎文/图)“警察叔叔,我和朋友喝完酒后,朋友发了一张坐在楼顶的照片,附带着一段文字:‘再见了兄弟们!’”接警后,西安市公安局新城分局民警立即出动,成功救下轻生少年。

7月21日23时15分许,西安市公安局新城分局长乐中路派出所

接到报警电话,报警人的语气引起了接警员的注意,电话那头一个稚嫩的声音告诉民警他的朋友要跳楼。时间就是生命!民警一路狂飙,同时拨打119、120电话,请求相关部门到场援救。到达小区后,根据小张给朋友所发的楼顶照片,民警迅速找到所在楼栋,到达楼顶后小张却不见了踪影,民警的心悬了起来,赶忙联系同事查看楼下有无小张的踪迹,万幸的是,另一组民警查看监控后发现,小张已经离开小区,这时民警悬着的心才放了下来。

近两个小时过去了,仍未找到有价值的线索,过了一会儿,转机出现,其朋友终于拨通了小张的电

话,但其拒绝说出具体位置。考虑到小张情绪不稳定,民警通过其他方式确定小张已经前往浐灞方向,民警立即驱车前往,经多方努力,民警最终在浐灞某一居民小区门口找到了欲轻生的小张。

为了缓解小张的情绪,防止其再次产生轻生念头,民警将小张带到路边,耐心开导小张,动之以情,晓之以理。民警告诉小张,人的生命只有一次,遇到问题要学会寻求帮助,不能选择极端的方式解决。经过半小时的促膝长谈,民警将小张带回派出所,交给其母亲,并交代其母亲要密切关注孩子的思想状况,加强与孩子的沟通和交流。